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РОЛЬ ІМПАКТ-ІНВЕСТУВАННЯ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ

СТАЛОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

У статті поглиблено теоретико-прикладні положення розвитку імпакт-інвестування. Зок-

рема, було проаналізовано наукові підходи до розгляду сутності цього виду інвестування, що дало 

змогу обґрунтувати його особливості. Також проаналізовано основні заходи активізації впрова-

дження в Україні моделі сталого розвитку, які були систематизовані за двома класифікаційними 

ознаками: за масштабністю впровадження (макрозаходи; мікрозаходи) і за сферами їх реалізації 

(організаційні, економічні, екологічні, соціальні та фінансові). У статті детально розглянуто сут-

ність та структуру інтеграційно-адаптаційної моделі розвитку системи імпакт-інвестування. Її 

опис дозволив у подальшому конкретизувати напрямки розвитку імпакт-інвестування в Україні. 

Ключові слова: імпакт-інвестування; сталий розвиток; стале фінансування; фінансове 

забезпечення; фінансові інструменти; національна економіка; економічна система; екологічна 

система; соціальна система. 

Рис.: 4. Бібл.: 65. 

Постановка завдання. Сталий розвиток є сьогодні важливою та осно-

вною моделлю забезпечення стабільного та гармонійного розвитку суспіль-

ства. Фактично цілі такого розвитку стосуються всіх без винятку сфер жит-

тєдіяльності. Це безпосередньо й ускладнює процес впровадження такої 

моделі, оскільки трансформації потребують соціальна, економічна, екологі-

чна та інші компоненти існування сучасного суспільства. Для забезпечення 

впровадження моделі сталого розвитку необхідно створити умови загалом 

для економічного розвитку країни, розвитку політичної системи, впрова-

дження демократичних змін у суспільстві. Є потреба у зміні світоглядних 

принципів громадян для поступового досягнення окреслених цілей.  

Для впровадження моделі сталого розвитку важливим є залучення до 

цього процесу всіх економічних суб’єктів, зміна їхнього ставлення до такої 

моделі, реалізації проєктів, які не завжди пов’язані з високою рентабельні-

стю, але дозволяють отримати соціальні та екологічні ефекти для суспільс-

тва. Зміна підходів до ведення бізнесу на засадах сталості, як демонструє 
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досвід розвинутих країн, є складним процесом, який відбувається еволю-

ційно в результаті поступового економічного розвитку країни. Зрозуміло, що 

впровадження таких підходів можливо забезпечити лише при фінансових 

можливостях економічних суб’єктів, стимулюванні таких процесів ор-

ганами державної влади. Відповідно пошук джерел фінансування поступо-

вого впровадження моделі сталого розвитку в сучасних умовах є необхідною 

умовою її успішного використання.  

Одним з можливих напрямків залучення фінансових ресурсів економі-

чних суб’єктів до сфери реалізації проєктів на засадах сталості є імпакт-ін-

вестування – відносно новий підхід, використання якого дозволяє інвесту-

вати кошти з метою розвитку соціальної, екологічної сфер та отримання 

дивідендів від надання таких ресурсів у користування суб’єктам господарю-

вання. Проте в Україні використання цього  підходу не розвинуто, що акту-

алізує питання дослідження такого стану, визначення перешкод, які стриму-

ють розвиток імпакт-інвестування та пошуку можливих заходів активізації 

використання цього напрямку залучення фінансування для забезпечення 

сталого розвитку українського суспільства.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Серед вітчизняних та закор-

донних дослідників, які вивчали теоретичні та прикладні аспекти розвитку 

імпакт-інвестування варто виокремити наступних: Н. Ю. Захарова, Н. В. Іва-

нова, І. А. Ломачинська, О. В. Марухленко, О. В. Попело, Н. В. Приказюк, 

О. А. Сич, Н. Є. Скоробогатова, В. В. Тищенко, С. О. Тульчинська, Н. Ф. Че-

четова, О. М. Шуплат, A. Bugg-Levine, J. Emerson T. Mitchel, B. Yasar, 

S. Yeboah та ін.  

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Проте, незва-

жаючи на численні наукові результати вчених у сфері дослідження сутності 

та розвитку імпакт-інвестування, в Україні цей підхід до фінансування проє-

ктів, які стимулюють впровадження моделі сталого розвитку, не є пошире-

ним, що вимагає поглиблення в першу чергу прикладних положень розвитку 

імпакт-інвестування в нашій країні. 

Метою статті є дослідження та виявлення сучасних тенденцій розви-

тку імпакт-інвестування в Україні та визначення ролі цього фінансового ін-

струменту у впровадженні моделі сталого розвитку. 

Виклад основного матеріалу. Імпакт-інвестування являє собою окремий 

інструмент фінансування проєктів, які позитивно впливають на становлення 

моделі сталого розвитку. Розглянемо сутність цього інструменту детальніше. 

Представимо декілька наукових підходів до розгляду його змісту, а саме: 

1) імпакт-інвестування – інновація, заснована на усвідомленому виборі 

суспільних цінностей, прагненні змінити світ на краще і створенні внеску в 

майбутнє всього людства [27, с. 117]; 



№ 1(37), 2024 ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ 
 

ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ: ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ 
 

172 

2) імпакт-інвестування – свідомий відбір та підтримка інвестором орга-

нізацій і проєктів, які поділяють його соціальну та/або екологічну місію та 

здатні генерувати прибуток; імпакт-інвестиції є різновидом соціально відпо-

відальних інвестицій, і вони орієнтуються на позитивний вплив [26]; 

3) імпакт-інвестування – новий підхід до інвестування, що має на меті 

запровадження позитивних суспільних змін та захист довкілля, а також за-

безпечення прибутків імпакт-інвестору [45]. 

4) імпакт-інвестування – нова парадигма здійснення інвестиційної дія-

льності, яка передбачає фінансування проєктів, впровадження яких сприяє 

отриманню екологічних та соціальних ефектів на основі забезпечення в пе-

рспективі фінансової самостійності економічних суб’єктів, які впроваджу-

ють і будуть далі реалізовувати ці проєкти [44, c. 240]; 

5) імпакт-інвестування – нова парадигма інвестиційної діяльності, сут-

ність якої йде у розріз з усталеними поглядами про те, що соціальні та еко-

логічні проблеми можуть вирішуватися тільки за допомогою держави або 

благодійності, а ринкові інвестиції мають бути спрямовані виключно на 

отримання фінансового результату [42]; 

6) імпакт-інвестування – це можливість мобілізації капіталу в інвести-

ції, спрямовані на позитивний соціальний, економічний або екологічний 

вплив поряд з фінансовою віддачею [28]; 

7) імпакт-інвестування – це прогресивна концепція інвестування у ме-

жах концепції сталого розвитку, що базується на синергії різних ефектів: со-

ціального, екологічного, фінансового та ін. [9]. 

Отже, аналізуючи окреслені вище наукові підходи до розгляду сутності 

імпакт-інвестування, можна виокремити такі специфічні риси цього підходу 

до забезпечення фінансування сталого розвитку, а саме: 

– був сформований поступово, в процесі переосмислення ролі людини 

та її економічної діяльності у розвитку навколишнього середовища; цей вид 

інвестування виник як реакція на необхідність побудови нової системи вза-

ємовідносин людини з природою для її збереження в подальшому, ефектив-

ному використанню доступних природних ресурсів; 

– є вже невід’ємною частиною системи фінансового забезпечення мо-

делі сталого розвитку, а отже, це актуалізує питання використання органами 

державної влади спектра відповідних методів та інструментів для регламен-

тації здійснення такого інвестування в країні та його розвитку; 

– безпосередньо пов’язане із залученням приватного капіталу до реалі-

зації проєктів у сфері сталого розвитку суспільства, а це вимагає знову ж 

таки регулювання фінансових відносин, які виникають при здійсненні та-

кого інвестування, особливо для захисту прав інвесторів, їхні права на дохід; 
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– розвиток зумовлений постійним зростанням уваги до розвитку не 

лише економіки за рахунок приватних інвестицій, але й залучення їх для ро-

звитку екологічної та соціальної сфер суспільства, створення проєктів, реа-

лізація яких дозволяє отримати і фінансові результати, які є більш цікавими 

для інвесторів і стимулюють частково їх вкладати кошти та підтримувати 

власну репутацію соціально відповідальних інвесторів; 

– зміна підходів суспільства до роботи великих підприємств і корпора-

цій, зростання важливості для споживачів їхньої продукції та товарів участі 

таких суб’єктів господарювання в розвитку суспільства, збереженні природи 

[65, c. 181-183; 62]. 

Відповідно ліквідація наслідків війни, відновлення країни буде 

пов’язано із пошуком значних обсягів фінансових ресурсів, диверсифікації 

їх джерел залучення. Важливо забезпечити нормативно-правову базу вико-

ристання механізму імпакт-інвестування для відновлення країни й залу-

чення приватного капіталу до розвитку екологічної та соціальної систем. 

При цьому стає зрозумілим, що застосування такої моделі інвестування ма-

тиме значний потенціал, враховуючи руйнування окремих територій кра-

їни, знищення інфраструктурних об’єктів, соціальної інфраструктури, під-

приємств.  

На рис. 1 представлено основні перешкоди, які сьогодні стримують ро-

звиток імпакт-інвестування в Україні. Звичайно їх ліквідувати одномомен-

тно не можливо, але поступове вирішення зазначених проблем стимулюва-

тиме залучення додаткових інвестицій для впровадження моделі сталого 

розвитку з урахуванням сучасних викликів.  

Безумовно розглядати напрямки розвитку імпакт-інвестування в Укра-

їні в сучасних умовах без аналізу загального стану впровадження моделі ста-

лого розвитку, подальших напрямків підтримки такого розвитку вкрай скла-

дно. Відповідно проаналізуємо окреслені напрямки детальніше.  

На наше переконання, для більш детального розгляду потенційних за-

ходів стимулювання сталого розвитку в Україні доцільно їх систематизувати 

за двома основними критеріями.  

- За масштабністю впровадження: 

1) макрозаходи – загальнонаціональні напрями стимулювання сталого 

розвитку країни; 

2) мікрозаходи – рекомендації для суб’єктів господарювання щодо 

впровадження підходів, які б сприяли їх залученню до процесу сталого роз-

витку суспільства; 
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політична нестабільність, змінність нормативно-правового 
забезпечення, що не сприяє залученню довгострокового 

фінансування

недостатній розвиток інфраструктури, що може стримувати 
впровадження проєктів для сталого розвитку в різних сферах 
національного господарства і унеможливлювати доцільність 

залучення інвестицій

макроекономічна нестабільність, що не дозволяє правильно 
прогнозувати діяльність, потенційні обсяги доходів, прибутку

відсутність нормативно встановлених методик виміру екологічного, соціального ефекту від здійснення бізнес-діяльності, оскільки 
імпакт-інвестиції не є безповоротними фінансовими ресурсами (відсутність розроблених та запроваджених стандартів)

 недостатній розвиток інститутів (власність, право) відсутність стимулювання та підтримки з боку держави

низька освіченість економічних суб’єктів про сутність імпакт-
інвестування, особливості здійснення таких інвестицій

недостатній розвиток соціального підприємництва в країні, 
соціальної взаємодії між підприємцями

недостатня кількість потенційних проєктів, які можуть 
реалізовуватися за схемою імпакт-інвестування, оскільки 

поєднати досягнення соціальних, екологічних та фінансових 
результатів не завжди просто

низький рівень розвитку інфраструктури імпакт-інвестування 
(відповідні методичні положення, консультаційні організації, 
проведення екологічних та соціальних аудитів, робота бізнес-

консультантів і т.д.)

відсутність культури імпакт-інвестування, а відповідно і 
об’єднань імпакт-інвесторів, відсутність представництв та 

організацій імпакт-інвесторів, які б сприяли активному 
розвитку такого виду інвестування

БАР’ЄРИ, ЩО СТРИМУЮТЬ РОЗВИТОК ІМПАКТ-ІНВЕСТУВАННЯ

 

Рис. 1. Основні перешкоди розвитку імпакт-інвестування в Україні  
Джерело: складено авторами з урахуванням [18, с. 232-233; 36, с. 79; 45; 49, с. 95]. 
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- За сферами їх реалізації: 

1) організаційні – пов’язані з функціонуванням органів державної 

влади, місцевого самоврядування, інших організацій, які у своїй діяльності 

популяризують впровадження окремих напрямків сталого розвитку; 

2) економічні – заходи, які необхідно реалізувати для формування спри-

ятливого економічного простору для поступового впровадження моделі ста-

лого розвитку; 

3) екологічні – заходи підвищення ефективності функціонування еколо-

гічних систем, зовнішніх умов їх функціонування в сучасних умовах; 

4) соціальні – заходи, які спрямовані на підвищення рівня соціального 

забезпечення громадян, покращення умов їх життєдіяльності; 

5) фінансові – заходи, які пов’язані з трансформацією усталеної моделі 

фінансового механізму сталого розвитку, зміни його відповідно до нових ви-

кликів та умов зовнішнього середовища (рис. 2). 
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НАПРЯМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

СТАЛОГО РОЗВИТКУ

 

Рис. 2. Пріоритетні напрями стимулювання  

впровадження моделі сталого розвитку 
Джерело: складено авторами з урахуванням [1; 4, с. 507; 7; 12; 15; 16]. 

Розпочнемо розгляд основних напрямів розвитку моделі сталого розви-

тку з обґрунтування загальних заходів на макрорівні, тобто тих, впрова-

дження яких дасть можливість сформувати єдиний сприятливий простір для 

впровадження нових проєктів з метою забезпечення досягнення цілей ста-

лого розвитку. Отже, до таких заходів, на нашу думку, варто віднести такі: 
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– забезпечення макроекономічної стабільності, особливо щодо підтри-

мки офіційного курсу валют; 

– проведення детального аналізу наслідків війни для економічної, соці-

альної та екологічної системи функціонування українського суспільства; 

– використання цифрових технологій для проведення аналізу сучасного 

стану використання фінансових інструментів для забезпечення сталого роз-

витку, пошуку нових способів акумуляції фінансових ресурсів для повоєн-

ного відновлення країни з урахуванням необхідності дотримання основних 

принципів такого розвитку; 

– розглянути можливість впровадження механізмів реструктуризації 

частини державного боргу у вигляді зобов'язань уряду в майбутньому, проє-

ктів, які спрямовані на захист довкілля, забезпечення удосконалення умов 

для збереження навколишнього середовища, конкретизувати окреслені за-

ходи відповідно до основних сфер їх реалізації [59; 63; 38; 40, с. 139; 33, 

с. 26; 23, с. 11-12]. 

Серед мікрозаходів стимулювання сталого розвитку України, на наше 

переконання, належать такі: 

– поступове впровадження принципів сталого розвитку в діяльність 

підприємств, проведення ґрунтовного аналізу діяльності економічного 

суб’єкта з метою конкретизації його можливостей переходу до моделі ста-

лого розвитку; 

– пошук внутрішніх неекономічних резервів до поступового впрова-

дження інновацій, підходів, які ж стимулювали долучення суб’єкт господа-

рювання до процесу сталого розвитку країни (технологічні, організаційні, 

екологічні); 

– аналіз закордонного досвіду впровадження принципів сталого розвитку 

в діяльність підприємств реального сектору, врахування їхнього досвіду по-

шуку джерел фінансових ресурсів для впровадження моделі такого розвитку; 

– підвищення рівня обізнаності керівників підприємств, їхніх власників 

та працівників щодо сутності моделі сталого розвитку, її важливості для за-

безпечення майбутнього розвитку суспільства; 

– долучення до процесів пошуку грантового та міжнародного фінансу-

вання, особливо це сьогодні стосується малих та середніх підприємств; 

– бажання використовувати фінансові можливості державних програм 

підтримки бізнесу, які поступово впроваджуються; 

– забезпечення диверсифікації та підвищення стійкості власної діяль-

ності; 

– підвищення рівня співпраці з іншими економічними суб’єктами щодо 

впровадження спільних проєктів з метою досягнення соціальних, екологіч-

них ефектів; 

– впровадження стандартів екологічного менеджменту (ISO 14001:2015; 

B Corp; ESG та ін.); 
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– аналіз можливостей впроваджувати елементи циркулярної еконо-

міки, використовувати механізми повторного перероблення сировини, ма-

теріалів, відходів; 

– відкритість та моніторинг реалізованих заходів щодо підвищення еко-

логічності діяльності, долучення до моделі сталого розвитку, створення еко-

логічних та соціальних ефектів від свого функціонування; 

– впровадження заходів для формування позитивної репутації суб’єктів 

господарювання у напрямку екологічності, сталості, що сприятиме і подаль-

шому залученню фінансування (інвестиції, гранти) для впровадження нових 

проєктів у напрямках раціонального природокористування, збереження на-

вколишнього середовища та ін. 

Беззаперечно для суб’єктів підприємницької діяльності, які функціону-

ють в різних сферах та галузях національного господарства будуть прита-

манні власні особливості впровадження моделі сталого розвитку, які визнача-

тимуться як специфікою економічної діяльності, так і іншими чинниками 

(розмір, приналежність інвестицій, тривалість існування, модель управління 

тощо). Також впровадження макрозаходів змінюватиме середовище для впро-

вадження проєктів сталого розвитку суб’єктами підприємницької діяльності. 

Проте чи доцільно скористатися новими можливостями, чи ні, вирішують 

безпосередньо власники та керівники підприємств. Саме тому впровадження 

лише загальних напрямків для забезпечення сталого розвитку недостатньо. 

Вагомою складовою формування моделі такого розвитку є і ініціативи від са-

мих підприємств та їх готовність змінюватися в сучасних умовах.  

Тепер конкретизуємо напрямки забезпечення впровадження моделі ста-

лого розвитку за окремими сферами їх впровадження. Відповідно до органі-

заційних напрямків, на наше переконання, враховуючи сучасні реалії еконо-

мічного та соціального розвитку України варто віднести такі: 

– залучення міжнародного досвіду, особливо досвіду країн Східної Єв-

ропи в напрямку формування відповідних державних політик та їх впрова-

дження для забезпечення сталого розвитку країни; 

– використання досвіду провідних країн світу, які вже на практиці ви-

користали різні види фінансових інструментів і могли проаналізувати їх ефе-

ктивність та умови використання в суспільстві; 

– використання потенціалу державних банків у частині підтримки про-

цесу фінансування проєктів для сталого розвитку країни; 

– підвищення обізнаності приватних інвесторів та суб'єктів підприєм-

ницької діяльності в можливостях залучення або використання власних фі-

нансових ресурсів для реалізації проєктів соціальної екологічної дії; 
– створення механізмів контролю за використанням фінансових ресур-

сів які виділяються для активізації впровадження моделі сталого розвитку 
та ін. [5, с. 170-171; 11; 24, с. 227; 34; 61, с. 173, 50; 14, с. 246].  
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Серед основних напрямів трансформації екологічної системи суспільс-
тва на засадах сталості, на наше переконання, доцільно виокремити такі: 

– створення дієвої системи збереження природних ресурсів та охорони 
навколишнього середовища; 

– впровадження заходів щодо збереження довкілля для сучасного та 
майбутніх поколінь; 

– розробка програм щодо фінансування малих та середніх підприємств, 
які в межах своєї діяльності забезпечують підтримку розвитку екологічних си-
стем у межах тих територіальних громад, де вони здійснюють свою діяльність; 

– проведення системного аналізу складних проблем у забезпеченні ро-
звитку екологічної системи країни, виявлення територій, для яких характе-
рна найбільш складна екологічна ситуація і розробка відповідних програм 
та дій щодо зміни такої ситуації та ін. [8; 41, с. 174-175; 55, с. 114]. 

До основних заходів сталого розвитку соціальної системи суспільства 
доречно віднести такі: 

– сприяння поступовому впровадженню принципів соціальної справед-
ливості; 

– забезпечення гендерної рівності в країні, підвищення ролі жінок в 
економічному розвитку країни, особливо у впровадженні проєктів, які спря-
мовані на забезпечення ефективності використання природних ресурсів, 
зменшення викидів у навколишнє середовище, підвищення рівня переробки 
відходів; 

– розвиток соціального підприємництва стимулювання ініціатив гро-
мад щодо розробки впровадження проєктів, спрямованих на соціально-еко-
номічний розвиток на засадах сталості та ін. [3; 19, с. 232; 20; 27, с. 118]. 

Серед економічних векторів формування моделі сталого розвитку нами 
виділені такі: 

– підвищення ефективності взаємодії з міжнародними організаціями, 

які здійснюють підтримку проєктів для підвищення темпів впровадження 

моделі сталого розвитку, сприяють розробці та поступовій реалізації держа-

вних політик у цьому напрямку 
– розвиток інституту фінансового консалтингу для підвищення обізна-

ності приватних інвесторів у можливостях фінансування соціальних, еколо-
гічних проєктів, впровадження імпакт-інвестування в країні; 

– використання механізму державно-приватного партнерства для роз-
витку інфраструктури, яка стимулювала впровадження моделі сталого роз-
витку, формування інфраструктури системи імпакт інвестування в країні; 

– визначення провідних сфер та галузей національного господарства, 
які потребують пріоритетного фінансування оскільки мають значний потен-
ціал до впровадження моделі сталого розвитку та ін. [47; 51, с. 22-23; 46, 
с. 10-11; 48; 60]. 
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Крім того, серед економічних напрямів активізації впровадження мо-
делі сталого розвитку було виокремлено в окрему групу заходи саме фінан-
сового характеру. Їх сукупність представлена на рис. 3. 

розширення переліку фінансових інструментів для забезпечення сталого розвитку, 

використання досвіду розвинутих країн, залучення інвестицій міжнародних фондів та 

організацій

впровадження принципів сталого розвитку в процес надання фінансових послуг 

банківськими і небанківськими установами, продовження програм компенсації 

відсотків при кредитуванні купівлі енергозберігаючих технологій, технологій 

економічного використання водних, лісових ресурсів

стимулювання створення підприємств, які розробляють технології для забезпечення 

сталого розвитку, залучення їх до реалізації відповідних держав, фінансуючи 

вітчизняне виробництво

запровадження відповідних програм кредитування малого та середнього бізнесу через 

державні банки при їх залученні до реалізації проєктів, спрямованих на впровадження 

моделі сталого розвитку 

забезпечити транспарентність процесів залучення державою фінансових ресурсів через 

фінансові інструменти сталого розвитку з подальшим їх використанням

розробка комплексної програми фінансування розвитку інфраструктури сталого 

розвитку з виокремленням пріоритетних завдань та проєктів, які треба реалізувати для 

формування імпульсів такого розвитку в подальшому

стимулювання розвитку імпакт-інвестування, що є більш привабливим для інвесторів у 

порівнянні із соціальними інвестиціями і сприяє залученню приватного капіталу 

зміна пріоритетів у фінансуванні наукових розробок шляхом переорієнтації 

досліджень на сферу інноваційних технологій, використання яких сприятиме 

впровадженню моделі сталого розвитку

НАПРЯМКИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ФІНАНСОВИХ 

ІНСТРУМЕНТІВ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВПРОВАДЖЕННЯ МОДЕЛІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ В 

УКРАЇНІ

 

Рис. 3. Основні заходи активізації використання фінансових інструментів  
для впровадження моделі сталого розвитку в Україні 

Джерело: складено авторами на основі [57, с. 57-58; 58; 64; 50; 39, с. 135; 32; 31, с. 296-297; 17]. 
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Одну з провідних ролей у впровадженні моделі сталого розвитку в су-

часних умовах відіграють фінансові установи. Сьогодні роль цих суб’єктів 

господарювання у цьому процесі змінюється, а питання підтримки соціаль-

них, екологічних проєктів стали вже невід’ємною складовою формування 

репутації банківських та небанківських фінансових установ.  

Впровадження саме напрямків фінансового змісту пов’язано з участю 

фінансових установ. З одного боку, такі установи виступають просто в ролі 

інфраструктурних посередників, надаючи фінансові послуги. З іншого боку, 

– стають активними учасниками стимулювання впровадження проєктів, 

спрямованих на підтримку сталого розвитку. Окреслені установи також змі-

нюються, впроваджуючи принципи такого розвитку й у свою діяльність. 

Проте, на наше переконання, роль цих установ у позитивному впливі на ро-

звиток екологічної, соціальної систем українського суспільства могла б бути 

й більш потужною. Для цього звичайно важлива і роль органів державної 

влади у стимулюванні фінансових установ більше видавати зелених позик, 

вкладати ресурси в купівлю зелених цінних паперів.  

На сьогодні в розвинутих країнах світу фінансові установи відіграють 

досить вагому роль у забезпеченні сталого розвитку. Насамперед вони долу-

чаються до процесу розробки нових механізмів та інструментів акумулю-

вання фінансових ресурсів з метою їх використання для впровадження проє-

ктів такого розвитку. Для більшого залучення українських фінансових 

установ до впровадження моделі сталого розвитку необхідно, на наше пере-

конання, зробити наступне:  

– стимулювати фінансові установи змінювати модель корпоративного 

управління, зважаючи на необхідність впровадження механізмів досягнення 

не лише економічних результатів, але й отримання екологічних, соціальних 

ефектів; 

– впроваджувати державні програми підтримки окремих видів суб'єктів 

підприємницької діяльності у їх прагненні трансформуватися з урахуванням 

основних принципів сталого розвитку, долученні в першу чергу до таких 

програм державних банківських установ; 

– впровадження нових механізмів та моделей оцінки екологічних, соці-

альних ризиків, їх врахування при оцінці загального стану фінансової уста-

нови, рівня її конкурентоспроможності на ринку фінансових послуг; 

– посилення ролі неекономічних чинників у формуванні репутації фі-

нансових установ,  

– долучення фінансових установ до підтримки проєктів, які реалізуються 

на основі використання моделі імпакт-інвестування, за якою економічні суб'-

єкти, отримуючи дохід, можуть здійснювати виплати за позиками та ін.  

– розгляд можливості впровадження офіційного рейтингування фінан-

сових установ за рівнем сталого розвитку; 
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– розробка та проведення відповідної інформаційної політики, насам-

перед спрямованої на власників та керівників фінансових установ, щодо ва-

жливості впровадження моделі сталого розвитку, долучення до процесу фі-

нансового забезпечення такої моделі (здійснення публікацій, проведення 

конференцій, семінарів і т. ін.).  

Впровадження окреслених заходів щодо стимулювання сталого розви-

тку в Україні, на наше переконання, враховуючи сучасні складні умови еко-

номічного та соціального стану країни, можливе лише через перегляд сфор-

мованої моделі розвитку імпакт-інвестування в Україні. Цілком зрозуміло, 

що наявний підхід, точніше його відсутність, у використанні цього фінансо-

вого інструменту не дозволяє залучати кошти приватних інвесторів до реа-

лізації проєктів сталого розвитку, не стимулює їх вкладати власні ресурси в 

такі проєкти. При цьому світовий досвід засвідчує, що потенціал у розвитку 

імпакт-інвестування є значним і більшість передових країн світу приділяє 

важливу увагу використанню цього фінансового інструменту. 

Таким чином, для розвитку концептуальних положень провадження си-

стеми імпакт-інвестування в дисертації було розроблено інтеграційно-адап-

таційну модель забезпечення активізації функціонування такої системи. 

Вона представлена на рис. 4. Розглянемо її сутність більш детально. 

Насамперед зміст зазначеної моделі полягає в послідовному впрова-

дженні напрямків розвитку імпакт-інвестування у стратегічні документи, які 

регламентують загальний розвиток держави, розвиток окремих напрямків 

впровадження моделі сталого розвитку, наприклад, у межах впровадження 

Політики щодо розвитку сталого фінансування на період до 2025 року [29], з 

подальшим поступовим формуванням системи імпакт-інвестування в Україні. 

У сучасних умовах розвиток імпакт-інвестування в країні є недостатнім, 

несистемним та досить фрагментарним. Є окремі приклади використання та-

кої моделі залучення фінансових ресурсів для впровадження проєктів для ста-

лого розвитку. Проте немає системи здійснення такого інвестування, сукуп-

ності стабільних відносин між економічними суб’єктами, які б виникали в 

процесі інвестування тимчасово вільних ресурсів у проєкти з метою отри-

мання фінансового, екологічного та соціального ефектів. Відсутність такої си-

стеми обумовлює і хаотичність розвитку імпакт-інвестування, відсутність 

єдиного та цілісного підходу до розвитку його інфраструктури. Відповідно це 

й зумовлює необхідність розробки та впровадження інтеграційно-адаптацій-

ної моделі такого виду інвестування.  

Власне окреслена модель і повинна забезпечити формування системи 

імпакт-інвестування та її розвиток у процесі побудови та використання. Ці-

лком логічно, що окреслена система повинна розвиватися на основі актив-

ного функціонування її інфраструктури та створювати економічні, соціальні 

та екологічні ефекти, включаючи позитивні фінансові результати для влас-

ників коштів, що використовуються для забезпечення сталого розвитку.  



№ 1(37), 2024 ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ 
 

ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ: ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ 
 

182 

ІНТЕГРАЦІЙНО-АДАПТАЦІЙНА МОДЕЛЬ РОЗВИТКУ  СИСТЕМИ ІМПАКТ-ІНВЕСТУВАННЯ 

Система імпакт-інвестування

ІНВЕСТОРИ
ЕКОНОМІЧНІ 

СУБ’ЄКТИ

ІНФРАСТРУКТУРА

властивості функції принципи

фінансовий економічний соціальний

інвестиції

дохід 

ВЗАЄМОДІЯ

с
ти
м
у
л
ю
в
а
н
н

я

ефекти

СТАЛИЙ РОЗВИТОК КРАЇНИ

компоненти

економічна соціальна екологічні

Сучасні чинники впливу на функціонування політичної, 

соціальної, економічної та екологічної систем суспільства
Стратегічні вектори розвитку суспільства 

А
Д

А
П

Т
А

Ц
ІЯ

ІН
Т

Е
Г

Р
А

Ц
ІЯ

А
д

ап
та

ц
ія

 д
о
 і

сн
у
ю

ч
и

х
 

ек
о
н

о
м

іч
н

и
х

, 
со

ц
іа

л
ь
н

и
х
 у

м
о
в
 в

 

к
р
аї

н
і,

 в
р
ах

у
в
ан

н
я
 с

п
р
о
м

о
ж

н
о
ст

і 

ф
о
р
м

у
в
ан

н
я
 н

о
р
м

ат
и

в
н

о
-п

р
ав

о
в
о
го

 

р
ег

у
л
ю

в
ан

н
я
 і

м
п

ак
т-

ін
в
ес

ту
в
ан

н
я

Ін
те

гр
ац

ія
 д

о
 д

ію
ч

и
х
 н

о
р
м

ат
и

в
н

о
-

п
р
ав

о
в
и

х
 а

к
ті

в
 у

 с
ф

ер
і 

ф
ін

ан
су

в
ан

н
я
 с

та
л
о
го

 р
о
зв

и
тк

у
, 
д

о
 

д
ія

л
ь
н

о
ст

і 
ф

ін
ан

со
в
и

х
 у

ст
ан

о
в
, 
в
 

м
о
д

ел
ь
 е

к
о
н

о
м

іч
н

о
го

 р
о
зв

и
тк

у
 

к
р
аї

н
и

, 
у
п

р
ав

л
ін

сь
к
у
 с

к
л
ад

о
в
у
 

си
ст

ем
и

 д
ер

ж
ав

н
о
го

 р
ег

у
л
ю

в
ан

н
я
 

ек
о
н

о
м

ік
и

П
о
в

ед
ін

к
о
в

а
Е

к
о
н

о
м

іч
н

а
О

р
г
а
н

із
а
ц

ій
н

а

ІН
Т

Е
Г

Р
А

Ц
ІЙ

Н
О

-А
Д

А
П

Т
А

Ц
ІЙ

Н
А

 М
О

Д
Е

Л
Ь

К
О

М
П

О
Н

Е
Н

Т
И

Р
ег

у
л

ю
в

а
н

н
я

С
а
м

о
о
р

г
а
н

із
а
ц

ія
Ін

д
и

в
ід

у
а
л

із
м

 

Рис. 4. Концептуальні положення інтеграційно-адаптаційної моделі розвитку системи імпакт-інвестування 
Джерело: побудовано автором [10; 13; 21, с. 120-121; 22, с. 20; 25; 30; 35, с. 233; 54; 43; 6, с. 38; 52, с. 752].  
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Інтеграційно-адаптаційна модель розвитку системи імпакт-інвесту-

вання – схема, система заходів, дій та концепцій, використання яких дозво-

ляє створити умови для ефективного формування цілісної сукупності еконо-

мічних суб’єктів та відносин між ними в процесі розробки, фінансування 

різних проєктів з метою отримання економічних, соціальних та екологічних 

ефектів від їх впровадження, включаючи позитивний фінансовий результат 

від залучених для цього інвестицій, що здійснюється для сприяння впрова-

дженню моделі сталого розвитку суспільства.  

Сутність саме інтеграційної моделі розвитку системи імпакт-інвесту-

вання полягає у важливості підвищення уваги до цього способу залучення 

фінансових ресурсів для впровадження заходів стимулювання моделі ста-

лого розвитку. Саме імпакт-інвестування дає змогу активізувати залучення 

передусім приватних інвестицій економічних суб’єктів, забезпечити приваб-

ливість їх використання для власників і тим самим стимулювати розробку і 

впровадження зазначених заходів і проєктів. Проте це вимагає насамперед 

впровадження низки заходів щодо популяризації такого способу акумуляції 

фінансових ресурсів, можливостей їх використання. 

Адаптаційна частина зазначеної моделі полягає в тому, що розвиток си-

стеми імпакт-інвестування повинен відбуватися з урахуванням поточної еко-

номічної ситуації в країні, можливостей створення умов для розвитку такого 

виду інвестування, наявності ресурсів економічних суб’єктів з метою їх аку-

мулювання та використання у подальшому. Важливу роль імпакт-інвесту-

вання, на наше переконання, повинно відіграти в процесі післявоєнної від-

будови України, реалізації проєктів, спрямованих на відновлення 

екологічних, соціальних об’єктів.  

Сутність інтеграційно-адаптаційної моделі полягає також у тому, що си-

стема імпакт-інвестування, яка повинна бути сформована в Україні в межах 

фінансової системи, з одного боку, повинна інтегруватися в діючу фінансову 

систему, враховуючи ті чинники, умови, у яких сьогодні розвивається така 

система, основні загрози й напрямки подальшого здійснення інвестиційної 

діяльності в країні. З іншого боку, адаптація такої системи повинна відбува-

тися з урахуваннями економічної поведінки суб'єктів господарювання у 

сфері інвестування, впровадження соціальних екологічних проєктів, врахо-

вувати досвід їх реалізації в межах територіальних громад. Також система 

імпакт-інвестування повинна адаптуватися до сучасних економічних викли-

ків, враховуючи негативні наслідки війни для економічної соціальної та еко-

логічної сфер суспільства. 

У межах інтеграційно-адаптаційної моделі розвитку системи імпакт-ін-

вестування, на наш погляд, доцільно виокремити три основні компоненти: 
1) поведінкова – сукупність дій для здійснення впливу на поведінку еко-

номічних суб’єктів з метою формування необхідних їх моделей, в рамках 
яких одні суб’єкти готові залучати ресурси інших для реалізації проєктів 
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екологічного, соціального спрямування і одночасно забезпечувати дохід для 
інвесторів, а інші – розуміти сутність імпакт-інвестування та надавати свої 
ресурси для впровадження зазначених проєктів; 

2) економічна – сукупність ресурсів, які необхідно витратити на перших 
етапах для стимулювання розвитку імпакт-інвестування (гранти, державні 
програми), формування мотивації для інвесторів брати участь у розвитку 
проєктів соціального та екологічного спрямування; при цьому можливі 
схеми компенсації вартості залучених ресурсів з боку держави, викорис-
тання фінансового потенціалу державних банків та ін.;  

3) організаційна – сукупність дій, спрямованих на формування інститу-
ційного забезпечення для розвитку імпакт-інвестування в країні, заходи для 
популяризації даного виду фінансування проєктів соціальної та екологічної 
дії, долучення до міжнародної системи імпакт-інвесторів, формування не-
урядових, громадських організацій, які будуть розвивати цей вид викорис-
тання фінансових ресурсів для забезпечення сталого розвитку.  

Серед основних напрямків розвитку імпакт-інвестування варто виокре-
мити наступні:  

– розробка відповідного законодавства; 
– формування підходів до залучення міжнародних джерел фінансових 

ресурсів, організацій, які займаються розвитком імпакт-інвестування; 
– проведення зеленої таксономії; 
– розробка критеріїв оцінювання еколого-соціальних ефектів; 
– популяризація даного виду інвестування серед приватних інвесторів 

як напрямку бізнесу; 
– залучення міжнародних експертів до розробки законодавчої бази та 

формування інституційного простору для розвитку; 
– удосконалення функціонування інфраструктури імпакт-інвестування; 
– формування пріоритетних проєктів, які можуть бути реалізовані через 

використання механізму імпакт-інвестування; 
– проведення просвітньої діяльності серед підприємців; 
– проведення дослідження щодо розвитку цього виду інвестування в Ук-

раїні, розробка підходів до акумуляції аналітичної інформації, досвіду реаліза-
ції проєктів і т. ін. [2, с. 10-11; 36, с. 80; 49, с. 96; 53, с. 751; 43; 37, с. 74; 56]. 

Забезпечення використання саме системного підходу до розгляду ім-
пакт-інвестування в Україні, пошуку напрямів активізації використання 
цього фінансового інструмента дасть змогу збільшити обсяги фінансових 
ресурсів, які будуть спрямовані для реалізації проєктів, спрямованих на до-
сягнення цілей сталого розвитку. 

Висновки та пропозиції. Отже, у статті розглянуто теоретичні поло-
ження розвитку імпакт-інвестування в Україні. Для цього було досліджено 
сутність цього виду інвестування. З урахуванням цього також обґрунтовано 
особливості його здійснення, що дало можливість у подальшому конкрети-
зувати основні бар’єри розвитку імпакт-інвестування. 
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З метою кращого розуміння особливостей активізації використання ім-

пакт-інвестування, враховуючи важливу його роль у забезпеченні сталого 

розвитку країни, у статті визначено та систематизовано заходи стимулю-

вання такого розвитку. Це здійснено через їх розподіл за наступними крите-

ріями: за масштабністю впровадження (макрозаходи; мікрозаходи), за сфе-

рами їх реалізації (організаційні, економічні, екологічні, соціальні та 

фінансові). Конкретизація напрямків стимулювання впровадження моделі 

сталого розвитку дозволить, як було встановлено, формувати привабливі 

умови і для поступової активізації діяльності економічних суб’єктів у напря-

мку використання механізмів імпакт-інвестування.  

У статті обґрунтовано сутність та структуру інтеграційно-адаптаційної 

моделі розвитку системи імпакт-інвестування, запропоновано таку модель 

розглядати як схему, систему заходів, дій та концепцій, використання яких 

дозволяє створити умови для ефективного формування цілісної сукупності 

економічних суб’єктів та відносин між ними в процесі розробки, фінансу-

вання різних проєктів з метою отримання економічних, соціальних та еколо-

гічних ефектів від їх впровадження, включаючи позитивний фінансовий ре-

зультат від залучених для цього інвестицій, що здійснюється для сприяння 

впровадженню моделі сталого розвитку суспільства. Відповідно в рамках та-

кої моделі описано зміст інтеграційної та адаптаційної складових та визна-

чено базові компоненти, які формують основу такої моделі: поведінкова, 

економічна та соціальна, конкретизовано їх сутність та роль у розбудові си-

стеми імпакт-інвестування в Україні.  

Результати аналізу теоретичних та прикладних положень розвитку ім-

пакт-інвестування в Україні дозволили визначити пріоритетні напрямки сти-

мулювання такого розвитку. Також встановлено, що даний вид інвестування 

проєктів соціального та екологічного спрямування може відіграти одну з 

ключових ролей у післявоєнній відбудові України.  
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THE ROLE OF IMPACT-INVESTING IN ENSURING

SUSTAINABLE DEVELOPMENT OF UKRAINE 

One of the possible ways to attract financial resources from economic entities to implement sus-

tainability projects is through impact investing, a relatively new approach that allows investing funds to 

develop social and environmental spheres and receive dividends from making these resources available 

to business entities. However, in Ukraine, the use of this type of approach is not developed, which makes 

it important to study this situation, to identify obstacles that hinder the development of impact investing, 

and to find possible measures to enhance the use of this area of fundraising. 

In the article, the theoretical framework for the development of impact investing in Ukraine are 

investigated. To this end, the author has studied the essence of this type of investment, and the peculiar-

ities of its implementation are substantiated, which allowed identifying the main barriers to its develop-

ment in the future. 

To better understand the peculiarities of intensifying the use of impact investing, in the article, 

the measures to stimulate this development are identified and systematized. This was done by dividing 

them according to the following criteria, namely: the scale of implementation (macro-measures; micro-

measures), and the areas of implementation (organizational, economic, social, and financial). 
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Specifying the directions of stimulating the implementation of the sustainable development model will, 

as it has been established, create attractive conditions for gradual intensification of the activities of 

economic entities in the direction of using the mechanisms of impact investing.  

Within the article, the essence and structure of the integration and adaptation model of the devel-

opment of the impact investment system is also substantiated. This model describes the content of the 

integration and adaptation components, their content, identifies the basic components that form its ba-

sis, namely: behavioral, economic and social, specifies their essence and the role in the development of 

the impact investing system in Ukraine.  

The results of the analysis of the theoretical and applied provisions of the development of impact 

investing in Ukraine allowed us to identify the priority areas for stimulating this development. It is also 

established that this type of investment in social and environmental projects can play a key role in the 

post-war reconstruction of Ukraine.  

Keywords: impact investing; sustainable development; financial provision; financial tools; na-

tional economy; economic system; environmental system; social system. 

Fig.: 4. references: 65. 
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	6) імпакт-інвестування – це можливість мобілізації капіталу в інвестиції, спрямовані на позитивний соціальний, економічний або екологічний вплив поряд з фінансовою віддачею [28];

